PODPORA REZIDENČNÍCH MÍST PRO LÉKAŘSKÉ OBORY
· Specifikace problému
Zlínský kraj, stejně jako ostatní kraje ČR, trpí nedostatkem zdravotnického, lékařského i nelékařského  personálu. V kraji je nedostatek lékařů zejména v oblasti primární péče a ambulantních psychiatrů. Absolutní převaha lékařů primární péče je ve věkové hranici 51+. Ve věkové hranici nad 71 let pracuje v oboru všeobecné praktické lékařství 11% lékařů, 61-70 let 33% lékařů, 51-60 let 22 % lékařů; celkem je v oboru všeobecné praktické lékařství ve Zlínském kraji 66% lékařů nad 50 let. Především v menších a odlehlých částech regionu hrozí, že v horizontu 15 let odejde velká část lékařů a tato péče nebude zajištěna. Alarmující nedostatek praktických lékařů a jejich věková struktura napovídá, že se tento nedostatek bude dále prohlubovat a nebudou-li učiněny patřičné kroky, bude ve Zlínském kraji v těchto vyjmenovaných oborech ohrožena dostupnost a kvalita zdravotních služeb.

· Podpora řešení personálních problémů ve všeobecném praktickém lékařství a pediatrii v ZK 
Zlínský kraj přijímá opatření ke zvýšení počtu a zlepšení věkové struktury lékařů a prostřednictvím motivačních nástrojů se snaží přilákat mladé lékaře do regionu. 
Od 21. 11. 2022 začal Zlínský kraj přijímat žádosti v rámci dotačního programu: „RP23-22 Zachování dostupnosti primární péče a dětských psychiatrů ve Zlínském kraji“, jehož cílem je zřízení ordinací poskytovatelů zdravotních služeb poskytujících primární péči v oborech všeobecné praktické lékařství, praktické lékařství pro děti a dorost/pediatrie a zubní lékařství v obcích Zlínského kraje, ve kterých došlo k ukončení poskytování zdravotních služeb bez náhrady, a dále podpora vzniku nových ambulancí poskytovatelů zdravotních služeb v oboru dětská psychiatrie ve Zlínském kraji. Alokace programu je 7,67 mil. Kč.

· Návrh řešení ZK
Abychom předešli ohrožení dostupnosti a kvality zdravotní péče ve Zlínském kraji, je potřeba motivovat ordinace všeobecného praktického lékařství a ordinace pediatrie ke vzdělávání lékařských zdravotnických pracovníků a ke zřizování rezidenčních míst využíváním dotačního programu Ministerstva zdravotnictví: „Rezidenční místa po lékařské obory“, Program 2 (dotace na celé specializační vzdělávání u vybraných lékařských oborů). 
Vzhledem k transparentnímu nastavení podmínek dotačního programu Ministerstva zdravotnictví: „Rezidenční místa po zdravotnické obory“ doporučujeme na tyto podmínky navázat a zvýšit motivaci akreditovaných pracovišť všeobecného praktického lékařství a akreditovaných pracovišť pediatrie ve Zlínském kraji posílením individuální dotací Zlínského kraje.
Podpora rezidenčních míst pro lékařské obory je v souladu s koncepcí: „Zdravotnictví Zlínského kraje 2030“, která definuje směřování rozvoje krajského zdravotnictví.

Parametry individuální dotace ZK
Zaměření podpory:	spolufinancování podpory dotačního programu MZČR „Rezidenční místa pro zdravotnické obory“ Program 2 dotace na specializační vzdělávání u vybraných lékařských oborů 
Podporovaný obor:		všeobecné praktické lékařství a pediatrie	
Území:		akreditovaná pracoviště všeobecného praktického lékařství v ZK a akreditovaná pracoviště pediatrie v ZK
Minimální doba vzdělávání:	3 roky u všeobecného praktického lékařství, 4,5 roku u pediatrie
Výše dotace ZK:		10.000 Kč/měsíc – 120.000 Kč/ rok 
Celková alokace v rozpočtu ZK:	alokace bude nastavena dle počtu akreditovaných pracovišť podpořených MZ ČR
Podmínka přidělení dotace:	doložení Rozhodnutí MZ ČR o přidělení dotace na rezidenční místo
Způsobilost výdajů:		od 1.1.2023
Proplácení dotace:	ex post platba na daný rok formou paušální individuální dotace po předložení potvrzení MZČR o schválení Průběžné/Závěrečné zprávy o plnění programu předkládané MZČR .
Povinnosti příjemce dotace ZK:	-     podstatná změna podpořeného projektu musí být posouzena a   
schválena MZČR, vydané změnové Rozhodnutí musí být předloženo (kopie) ZK,
· nepodstatná změna bude ZK nahlášena ZK.
Časový harmonogram
Projednání Návrhu řešení podpory s relevantními partnery		do 31.1.2023
Schválení Návrhu řešení podpory v RZK				6.2.2023
Příprava Smlouvy o poskytnutí dotace a formuláře Žádosti		do 31.3.2023
Příjem Žádostí a předkládání RZK/ZZK ke schválení			kontinuálně
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